

РАБОЧИЙ ЛЕСА

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА И РАЙСОВПРОФА

Полстафий есу стафан, соединяйтесь!
№ 102
(162)
Условия подписки:
для колхозников, единоличников и частных профсоюзников в мес.—30 коп.
для остальных — 10 коп.

5 ПРОЦ. ПО РУБКЕ И 25 ПРОЦ. ПО ВОЗКЕ К 1 ЯНВАРЯ — БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРОГРАММА

БИТЬСЯ КАК ЛЬВЫ... ОТДАТЬ ВСЕ СИЛЫ

ОСОАВИАХИМОВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ— РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В широком размах социалистического переустройства, на основе пятилетия лесной пятилетки в 4 года, все больше и больше вовлекается масса колхозников, бедняков и середняков—единоличников в борьбу на лесном фронте. РАБОЧАЯ СИЛА в лесопункте имени „Осоавиахим“ (колхозники, вневойсковики) организована в бригады на 100 проц. Среднегодовая выработка доведена на рекорд: вневойсковики 3,65 кубометра, колхозники 3,10. ПОДГОТОВЛЕНО всего на 14 ноября лесопункту „Осоавиахим“

11,615 кубометров плотной массы, или 16,6 проц. Рабочие, вневойсковики, колхозники и административно-технический персонал заверяют партийную конференцию, что они задание по лесопункту выполнят в срок и с превышением, вкладывая в основу социалистические методы труда в лесу, в подкрепление чего 16 ноября лесопункт ЗАКЛЮЧАЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР С КОМСОМОЛЬСКИМ.

ДАЕШЬ 55 ПРОЦ. ПО РУБКЕ И 25 ПРОЦ. ПО ВОЗКЕ К 1 ЯНВАРЯ!
От имени лесорубов ГОЛОВКОВ.

ПРОВЕРИТЬ ХОЗРАСЧЕТ ЛИКВИДИРОВАТЬ УРАВНИЛОВКУ

ПЕРВАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ БРИГАДА В РАЙОНЕ

Бригада рубщиков Красноармейской коммуны, руководимая бригадиром т. Суминым, в производственном совещании 15 ноября проработала в деталях и задачах хозяйственного расчета. Кроме этого, она делает вызов всем остальным бригадам Леспромхоза о скорейшем переходе на хозяйственный расчет. В этом же совещании бригада заявила совершенно неправильное распределение заработка внутри себя „поровну“ (существовало по сях пор в бригаде) и повила:—немедленно перейти на дифференцированный порядок распределения заработка, т.е. на порядок, который дает возможность учесть квалификацию рабочего в бригаде (способность его к труду) и выполняемую им работу. Иными словами, бригада т. Сумкина реально встала на путь ликвидации уравниловки в зарплате. Совет бригаде Сумкина—перейти бойцам лесного фронта и другим указаний вождя партии Сталина. А. Г-ский.

В следующем номере „Рабочий Леса“ подробно остановится на этом вопросе.

БИТЬСЯ ЗА КРАСНЫЙ СПИСОК

Средняя дневная выработка лесорубов Двиницкого лесопункта низка: 1,5—2 кубометра на человека. Темпам работы в лесопункте уделяется бригада Пантина, из состава „Волка“, Двиницкого сельсовета. Эта бригада из 9 человек вырубает в среднем по 4 кубометра в день. А. Хромов.

100 ПРОЦ. ЗАВЕРБОВАННЫХ ЛЕСОРУБОВ И ВОЗЧИКОВ НА ЛЕСОЗАГОТОВКИ!

СЕЛЬСОВЕТЫ САБОТАЖНИКИ

Сельсоветы, прикрепленные к Усть-Печенгскому лесопункту и кварталам, Усть-Печенгский—кв. № 49, Вожбальский—кв. № 50, Великодворский—кв. № 12—поразному работают в лесу. 12 квартал сезонное задание по рубке (25000 кубометров) 9 ноября выполнил на 21 проц.; кв. № 50 при задании в 15000 кубометров—18 проц. и 49 кв. (задание 10000 кубометров) только на 5,9 проц. Из В.Дворского и Вожбальского сельсоветов, как правило, работает в лесу не больше 20—30 проц., а Усть-Печенгский—в этом году, видимо вовсе недумает работать; люди все дома, а в лесу никого. Райисполком следует потрясти эти сельсоветы и заставить их по боевому повернуться к лесозаготовкам. Лесной.

Красный Список

СПИСОК УДАРНИКОВ И КАНДИДАТОВ НА КРАЕВОЙ КОНКУРС

УДАРНАЯ БРИГАДА СУХОНСКОГО ЛЕСОПУНКТА

Бригада кадровиков Сухонского лесопункта, работающая в кв. № 59 Царевской дачи добилась образцовых показателей производительности труда—7,8 кубометра пл. массы с пролыской и онучной—на человекодень.

Эта бригада объявив себя ударной до конца сезона, вызвала на социальное соревнование все кадровые бригады лесопункта.

Особенно следует подтянуться бригаде Коншиной, вырабатывающей только по 2,5 кубометра на человекодень. Н. Охоботов.

ВЫПОЛНЯЕМ ДОСРОЧНО

Колхоз „Майские дни“ Медведского сельсовета первым по сельсовету послал в ШУКШЕНГСКИЙ лесопункт свою бригаду под руководством И. Н. МАЛЕВИНСКОГО.

Бригада к 14-й годовщине Октября имела уже 30 проц. годового задания по рубке.

Средняя дневная выработка в бригаде—4-5 кубометров. В. Малевинский.

Смотри „Красный список“ ударных бригад по леспромхозу в „Рабочем Лесе“ № 93, 94, 96, 97, 98 и 101. Товарищи! Шлите в редакцию материал об ударниках лесного фронта.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЛЬНОЗАГОТОВОК

СЫРЬЕ ТЕКСТИЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

В прошлом году в результате несвоевременного поступления льна ряд текстильных фабрик вынужден был работать с перебоями. В этот год такое положение не может быть допущено. Нужно бороться не только за полную, но и своевременную сдачу льносырья. На ряду с этим чрезвычайно большое значение имеет качество сдаваемого сырья. Мы ежегодно в результате плохой обработки тераем громадное количество сырья. Плохое, недостаточно сухое нечистое волокно приносит большие потери в виде утраты при последующей фабричной обработке. Вопрос о качестве сырья является одним из величайших вопросов в льнозаготовительной кампании.

Статья

тов. АФ. НИВАНОВА

Качество сдаваемого государству сырья в значительной мере определяет производительность наших фабрик и качество вырабатываемой ими продукции. Наряду с борьбой за высокое качество сдаваемого сырья, необходимо немедленно усилить массовую работу за своевременную и полную сдачу льноволокна. Необходимо добиться, чтобы колхозы являлись примером выполнения обязательств перед государством. Вместе с тем нужно использовать все льготы, предоставленные правительством для быстрого, своевремен-

ФИНЭСТАФЕТА БОЛЬШЕ УДАРНИКОВ НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ

Просвещенцы Заозерского сельсовета по-ударному включились в финэстафету. Вот несколько примеров.

Школьный работник тов. Шорохов, работавший в бараках в дни Октябрьских праздников, собрал разных видов средств 400 рублей.

Тов. Мартыанова, работающая в дер. Мелешово, собрала всех видов средств 200 рублей.

Шорохов и Мартыанова вызывают на социальное соревнование школьных работников сельсовета Дружининскую и Рождественскую.

Расширенный пленум сельсовета решил занести Шорохова и Мартыанову на красную доску, как ударников по мобилизации средств. Чекулаев.

ХРОНИКА ФИНЭСТАФЕТЫ

За один вечер 10 ноября, при развертывании массовой работы по деревням РЕЖСКОГО сельсовета завербовано 55 новых вкладчиков в сберкассу с общей суммой вкладов 180 руб. Всего за время эстафеты завербовано 120 вкладчиков на 610 рубл. ПАНЫГИН

В дер. ИГНАТЬЕВСКОЙ Жуковского сельсовета 75-летняя колхозница ЗАГОСКИНА М. П. внесла вклад в сберкассу 3 рубля и вызвала всех колхозниц, последовать ее примеру. П.н.

Правление колхоза „Красный Пахарь“ (Режа) заявляет, что для внесения обязательных государственных платежей денег нет, а между тем, к пьяной «Парасковии» роздали колхозникам авансами на вино 190 руб. Бригадир.

ПЕРВОМАЙСКАЯ с/х артель (ВОЖБАЛ) внесла в уплату взносов по займу 300 руб. и вызвала на соревнование соседнюю—ТЕЛЬПИНСКУЮ артель. Куканов.

ного выполнения плана льнозаготовок.

Развертывая массовую работу среди колхозников, бедняков и середняков—единоличников, ни на минуту не ослаблять борьбы с кулацкой агитацией, с кулацкой подрывной работой. В то же время надо УСИЛИТЬ НАЖИМ НА КУЛАЧЕСТВО, заставив его своевременно выполнять ТВЕРДЫЕ задания. Всякие попытки оппортунистов ослабить нажим на кулачество, оттянуть сроки сдачи льноволокна, снизить темпы льнозаготовок, немедленно должны быть сломлены.

Сельсоветы обязаны немедленно развернуть боевую работу по льнозаготовкам. Севроста.

В БОЙ НА ЛЕСОЗАГОТОВКА

РЕЧЬ тов. ВЛ. ИВАНОВА, СЕКРЕТАРЯ СЕВКРАЙКОМА ВКП(б) НА КР
КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕСОРУБОВ И БРИГАДИРОВ (сокращена)

1. ЛЕСОЭКПОРТ И ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ

В этом году Северный край экспортировал (вывоз за границу) пиломатериалов почти в полтора раза больше, чем в прошлом году. Эта победа даст больше валюты для закупки необходимых машин для вновь строящихся гигантов, для индустриализации нашей страны. Вы—одна из тех сил, которая помогла выполнить план лесозаготовки и получить государству валюты больше, чем в прошлом году. Вы обеспечили эту победу своим напряженным героическим трудом на лесозаготовках.

Маленький успех Северного края на лесозаготовочном фронте, кладет гирьку на чашку весов в пользу индустриализации, пользу победы международной пролетарской революции. (Аплодисменты).

Что значит успех индустриализации страны?—Это значит, что мы не только будем лучше вооружены машинами на лесозаготовках, больше покатыся по нашим железным дорогам паровозов, больше будет работать тракторов, паровозов, автомобилей, электростанций и т. д., но это также значит и то, что более интенсивно и быстро пойдет развитие и сельского хозяйства на

основе коллективизации, строительства совхозов и МТС, ибо индустрия дает сельскому хозяйству машины, удобрения, что повысит урожайность и доходность сельского хозяйства.

Подъем индустрии страны и развитие сельского хозяйства на основе коллективизации, строительства МТС и совхозов уже привели к серьезным успехам. Мы в этом году от сельского хозяйства получили больше хлопка, следовательно,—и мануфактуры: ситца на рубахи, материала на штаны. (Аплодисменты).

В нашей стране увеличился посев сахарной свеклы, следовательно больше выработаем сахара; увеличены посевы табака, следовательно, будет больше папирос и махорки (смех) и т. п.

Вот почему партия большевиков так выпячивает перед каждым трудящимся Севера задачу необходимости бороться, как львы, за выполнение лесозаготовочной программы. Мы не сомневаемся, что вся масса лесорубов понимает, что в ее интересах, в интересах всего рабочего класса колхозов, биться и во что бы то ни стало выполнить план лесозаготовок. (Аплодисменты).

2. ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК К 15-МУ МАРТА

Товарищи! Первое мое к вам обращение,—бейтесь как львы, отдайте все силы, которые у вас есть, и во что бы то ни стало выполните план лесозаготовок. Нашим лозунгом должно быть—лесозаготовки выполнить к 15 марта. (Аплодисменты).

Сможем ли мы выполнить лесозаготовки к 15 марта, значительно раньше, чем в прошлом году?

Да, товарищи, сможем, несмотря на то, что механизация у нас в лесу будет не больше, чем в прошлом году и нам придется полагаться на свои собственные силы.

Сегодня индустриализация так далеко еще не шагнула, что бы снабдить наши лесомашинами.

Однако, товарищи, несмотря на это, у нас есть возможности для выполнения программы к 15-му марта. Прежде всего потому, что мы поведем лесозаготовки с самого начала бригадами, по ударному.

Возможности для успешного выполнения большой лесозаготовительной программы заложены в той огромной силе, которую дает колхоз. При одних и тех же условиях в ряде лесопунктов единоличник в прошлом году рубил полтора кубометра, а колхозник давал 5 кубометров. Производительность колхозника выше, чем у единоличников. Это верно для всего края.

Почему так получается? Дело в том, что колхозник идет на борьбу за социалистическое строительство с сознанием значения его, он лучше, чем единоличник, понимает это. Колхозник активно борется за строительство социализма и колхозник-лесоруб понимает, что, борясь за лесозаготовку, он делает общее дело, так как индустриализация поможет колхозам поднять свое хозяйство и улучшит материальное благосостояние колхозников.

Затем нам поможет выполнить план лесозаготовок к 15 марта и то обстоятельство, что мы с вами стали много опытнее в борьбе за лес. У нас на лесном фронте создался прекрасный кадр красных

„унтер-офицеров“, Это те тысячи бригадиров, которые, возглавляя бригады, показали умение организовать массы на борьбу за лес. Мое обращение к ним—от успехов не зазнаваться и не отрываться от масс, ибо без связи с массами, без повседневной и упорной работы и организации их вокруг социализма и ударничества бригадир грош ломаный цена.

Что такое бригадир? Это—вожак и организатор масс на определенных участках социалистического строительства. Этот вожак в большей своей части является застрельщиком ударных темпов и социализма. Бригадир должен идти впереди и быть инициатором ударничества в бригаде и своим примером высокой производительности труда увлекать массы рабочих на героическую работу и на борьбу за высокие темпы в социалистической стройке. Мы имеем многотысячную армию таких вожаков и организаторов масс, организаторов, приобретших опыт в этом деле.

Успех в организации масс, в развитии социалистического соревнования и ударничества дает нам право рассчитывать план лесозаготовок выполнить к 15 марта. Хотя и трудновато иногда бывает: то валенок нехватает, то кооперация плохо поставит дело снабжения, а администрация не вовремя снабдит инструментами и т. д. Однако, несмотря на все эти недоделки, с которыми мы должны решительно бороться, лесоруб, сплавщик и погрузчик широкой лавиной включаются в ударничество и день за днем, месяц за месяцем забираются на все более высокие вершины в борьбе за социализм, за успехи в социалистическом строительстве.

Мы еще лучше будем работать, по сколько тов. Сталин в своей речи: „Работать по-новому в новых условиях“ поставил перед нами шесть задач, осуществление, которых поможет еще успешнее и быстрее продвигаться вперед.

Немалое значение в борьбе за лесозаготовку имеет наша успешная борьба с кулаком. Мы здорово расстреляли кулака, который пытался и пытается еще мешать социалистическому строительству. Кулак еще существует, он свое поганое, контрреволюционное рыло старается еще выказать, норовя затормозить, сорвать развитие социалистического строительства. Все время приходится быть на-чеку, бить его и, на основе сплошной коллективизации, ликвидировать кулака, как класс.

Наличие опыта и навыков лучше работать, лучше руководить, наличие тысяч бригадиров, низовых командиров и вожаков, застрельщиков ударничества, наличие успеха в борьбе с кулаком, да плюс к этому указания тов. Сталина, как дальше работать,—дают основания утверждать, что в лесу мы в этом году победим. Поражение может иметь место лишь там, где или отдельные руководители, или организации не будут руководить по большевистски, положатся на самотек, испугаются трудностей, не



Тов. ВЛ. ИВАНОВ
Снимок сделан в марте

будут вести борьбу с дезертиром, с неполадкой обеспечат развития ударничества и социализма.

3. ЗА КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО

Товарищи, мы в этом году обязаны дать выполнение плана лесозаготовок не только в кубометрах (в количестве), но и по качеству в определенном сортименте, не давать фаутного леса, который не пойдет в распиловку, выдержать установленное количество пиловочника, мелкотоварника и т. д.

Вот за что нужно бороться. Для успеха дела, поголовно все лесорубы должны быть в бригаде. Поголовно все бригады должны включиться в социализацию и ударничество.

Изменение порядка оплаты труда через введение премиальной сдельщины дает возможность на основе заинтересованности каждого

лесоруба добиться высокой производительности труда.

Что бы иметь успех в лесозаготовках, нужно, как тов. Сталин наказывал, ликвидировать кулака. До сего дня у нас так: лесоруб не знает точного инструмента, места работы. Сегодня пилит одной пилой завтра другой. Потому у нас и бережливое отношение к инструменту: к пиле, топору, трактору, машине и т. д.

Каждый должен знать свой инструмент и его оберегать. Инструменты будут в лесу меньше будут изнашиваться, печатать лучшую и высокую производительность труда.

4. УДАРНИКИ ЛЕСОВ СЕВЕРА ПОБЕДИЛИ

Товарищи, мы понимаем, что во всей работе будет немало неполадок, вам с ними придется встречаться. Я вас призывал в самом начале вскрывать эти недостатки. Ваша пролетарская лесорубческая критика, имеющая целью обеспечить успех в борьбе за социализм,—критика здоровая, поможет двигать хозяйство вперед, улучшить работу всех организаций, изгонять из аппаратов оппортунистические извращения и т. д.

Но если вы только ограничитесь критикой, то совершите ошибку. Нужно не только критиковать, но и самому практически работать по устранению этих неполадок через бригаду, общие собрания, производственные совещания, через создание контрольных комиссий и т. д.

Не становитесь только в позу наблюдателя, а когда видите, что кооперация плохо работает, что она плохо обеспечивает хранение овощей, рыбы и т. д., то возьмитесь за исправление этих недостатков, помогите кооперации наладить дело снабжения, торговли через создание лавочных комиссий, через активное участие в собраниях пайщиков и т. д.

К чему надо звать каждого лесоруба для того, чтобы выполнить программу лесозаготовок не только по количеству, но и по качеству, не только в кубометрах, но и по сортиментам? Мы должны все

лесорубов звать в бригады, должны добиться, чтобы каждый лесоруб не уходил до тех пор, пока не свалится последнее дерево, которое обеспечивает высокую лесозаготовительную производительность. ДАЕШ РАБОТУ ПО-УДАРНИЧЕСКИ ОТСТАЮЩИХ НА БУКСИРОВАНИЕ!

С V-й РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Кандидатами в члены пленума РК Край избраны тов-щи: 1) Г. Поповский (колхозосуж), 2) Зыков М. (коммунальная жизнь), 3) Водолазов (заведующий райсоветом), 4) Огулзидин (пред. Великодворского совета), 5) Безвытный (пред. горсовета), 6) Сахарова (работница лесозаготовок), 7) Новожилов (райплан).

В списке членов бюро РК „Раб. Леса“ №100) выпущена фамилия Александровского, избранного членом бюро.

1-й пленум РайКК

Пленум РайКК единогласно избрал председателем КК-РК тов. В. СОЛОВЬЕВА.

Членами президиума КК избраны товарищи: В. Соловьев, Рогозин, Иванов, Тютюкин, Рассохин, Лозеров.

Кандидатами—тов-щи: Антуфьев и Головин.

Заместителем председателя и секретарем парттройки избран тов.

Селькоры — ударники, встаньте передовиками организационно-хозяйственного укрепления колхозов

СОЮЗНЫЙ И РАЙОННЫЙ КОНКУРС КОЛХОЗНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ЗАДАЧИ И ПОРЯДОК КОНКУРСА

Центральным органом нашей партии объявлен всесоюзный конкурс стеновых газет и мноразрядных совхозов, колхозов и бригад. С целью помощи всесоюзному конкурсу ЦК ВКП(б) объявляет районный конкурс колхозных газет.

Задачи конкурса

Селькоры и низовые печатники должны: активизировать массы на закрепление достигнутых успехов и опыта в выполнении решений партии и советов (районных пленумов ЦК ВКП(б), райсоветов) о сельхозработе, об организации учета работы колхозников по количеству и качеству выполнения работ. С целью усиления борьбы с правыми и кулацкими тенденциями, мешающими нормам выработки, мешающими встречным нормам, сорвать сельхозорганизацию труда и т. д. также беспощадное разоблачение маневров кулака и агитацию кулацко-оппортунистов, пропагандировать правильную организацию труда колхозников, ликвидировать обезличку, ликвидировать обезличку в труде, помочь правильно разбить силы по участкам, бригадам и бригадам разоблачать кулацкую агитацию, как попытку дезорганизовать производство в колхозах. Стать руководителем партии организатором выработки и ударничества, выработки планов, делая низовые органы организаторами социалистической формы труда.

Кратчайший срок добиться выполнения плана хлебопечения, а также скорейшего выполнения заготовок льна, организовать колхозников на выработку планов, организацию красной вывозки хлеба из глубинных районов. Организовать сельхоззаготовку планов заготовочных пунктов, на борьбу с кулацкими тенденциями и кулацкими агентами.

Вести решительную борьбу с проявлениями мелкобуржуазной стихии, с кулацкими потребительскими тенденциями в колхозах. Активизировать колхозников на досрочное выполнение с превышением договорных обязательств, добиваясь завершения работ до конца сезона, объединения всех в сквозные бригады, правильной организации труда в них, повседневного контроля со стороны колхоза над исполнением договоров бригадами, встречами и проч.

В борьбе с кулацкими тенденциями сдерживать задания по лесозаготовке, поддерживать крепкую рабочую силу.

СУХОНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

Выполняет шесть условий тов. Сталина и только в этом, причина того, что лесопункт плетется в самом хвосте по району

Знакомство тов. Сталина о улучшении культурно-бытовых условий лесопункта, в Сухонском лесопункте выполняются из рук-вон плохо. Основная работа с лесорубами совершенно отсутствует. Нет культуры. Рабочим Лесдревраба еще в сентябре обещал постоянного культуротрабника, но нет. Рабочий РОНО был послан ликвидировать, но этот „работник“ сумел только ликвидировать культуру... по карточной игре среди кадровиков. При этом ликвидатора гнать в

на мелочных работах в колхозах, противопоставить лесозаготовки сельскому хозяйству.

д) Принять активное участие в составлении новых с.х. планов на 1932 г., стремясь к тому, чтобы вся масса колхозников проявила максимальную инициативу в борьбе за высокий урожай, за севооборот, в борьбе с засухой, на основе овладения агротехникой.

е) Содействовать парторганизациям в развертывании марксистско-ленинской учебы среди масс колхозников.

Кроме этих задач, селькоры и стеногазеты должны:

а) Популяризировать среди колхозников обращение ЦК ВКП(б) и Совнаркома о животноводстве.

б) Обеспечить проведение указаний тов. Сталина о ликвидации обезлички и уравниловки, проведении хозрасчета. Добиться на деле ответственности каждого колхозника по уходу за скотом, в улучшении кормления скота, обеспечении кормовой базы, утепления скотных дворов.

в) Добиться усиления выхода товарной продукции, повышения удойности коров и перевыполнения плана маслозаготовок.

Порядок проведения конкурса

В конкурсе должны участвовать все низовые газеты колхозов.

Для развертывания конкурсов стеновые газеты:

а) Договорившись с партячейкой, сельсоветом, правлением колхоза, широко извещают массы колхозников о районном конкурсе и о конкурсе „Правды“ и его задачах (через газету, плакаты, объявления, доклады, беседы и т. д.), а также о том, как они сами будут проводить конкурс в самом колхозе.

б) Организуют „рейды“ по отдельным вопросам, выставленным конкурсом, привлекают к участию в рейдах массы колхозников (бригады печати), результаты и выводы участников рейдов ставят на обсуждение собранной колхозников, правления колхозов, производственных и др. печатают материалы рейдов и выводы в газетах, отмечают в них передовых ударников колхозников, описывают лучший производственный опыт, организуют буксиры для отстающих участков, проводят

конкурсы между отдельными бригадами, развивают различные другие формы массовой работы (смотри, переключки, сборы предложений, рационализаторские счета, походы и т. д.).

Ко всей этой работе привлекают колхозников, разъясняя им роль селькоров как активных помощников партии, помогая им писать в газету, указывая им на ошибки и т. д.

в) Добиваются учащенного выхода стеновых газет, создают их по бригадам и участкам, вовлекают в работу редколлегий ударников, агротехнических работников, бригадиров и т. д.

Условия для выдвижения на первенство (всесоюзное, районное)

Лучшими низовыми газетами могут считаться те, которые:

а) на деле помогли парторганизациям, правлениям колхозов и сельсоветов организационно и хозяйственно укрепить колхоз. При этом учитывается — какие кампании провела газета, какие вопросы подняла, какие результаты достигнуты;

б) наиболее часто выпускались, привлекали наибольшее количество колхозников в ряды селькоров, охватили бригадами печати и „рейдами“ максимальное количество колхозников;

в) развернули новые формы массовой работы (бригады печати, буксиры, рационализаторские счета, походы за технику и т. д.), добились максимальной действительности заметок колхозников, продвинули в массы колхозников органы печати.

Редакция выделяет 5 лучших колхозных стеновых газет (общеколхозных и бригадных) для награждения их премиями — рабселькорскими библиотечками. 2 лучших газеты будут выдвинуты на Всесоюзные премии.

КОНКУРС НАЧАЛСЯ 1-го НОЯБРЯ И ПРОДЛИТСЯ ПО 1-е ФЕВРАЛЯ.

По окончании конкурса состоится ряд кустовых совещаний селькоров-колхозников для обобщения опыта стеногазет и применения его в весеннюю посевную кампанию.

Редакция.

Колхозной корове — теплый и светлый скотный двор

ВОЖБАЛЬСКИЕ КОЛХОЗЫ ЗАБЫЛИ, ЧТО ПОСТРОЙКА И ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ СКОТНЫХ ДВОРОВ — СЕЙЧАС ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ КОЛХОЗОВ

По всему Вожбальскому сельсовету только одна коммуна им. Крупской сумела поставить обобщественное стадо в хорошие условия. На новом скотном дворе коммуны — просторно, сухо и тепло. Устроены кормушки.

В остальных колхозах скот содержится действительно в „скотских“ условиях. Дворы старые, никуда не годные.

Но, повидимому, это мало тревожит правления колхозов. Пока только одна Пахтусовская с/х артель начала постройку нового двора.

А как остальные? Ан. Пеунов.

ТОЛЬКО 2 МТФ еще не выполнили Годовой план маслозаготовок

Все МТФ ВОЖБАЛА выполнили годовой план маслозаготовок. Отстают только две МТФ: ГАГАРИНСКАЯ (82 проц. плана) и ШЕСТАНОВСКАЯ (83 проц.). Отстающим МТФ надо подтянуться. (Севроста).

Партиец Вишняков проводит кулацкую уравниловку в колхозах

Заозерская кандидатская группа ВКП(б) должна немедленно исправить оппортунистическую ошибку Вишнякова

В Заозерском сельсовете по распределению урожая в колхозах была выделена комиссия. Ответственным руководителем назначен кандидат партии Вишняков Ф. Но этот руководитель на практике проводит кулацкую уравниловку.

В сельхозартели „Сотрудник“ Вишняков распределил хлеб не по трудодням, а по едокам. Он заявил на собрании артели: „Работал, не работал, а без хлеба оставить нельзя“.

Очевидно Вишняков, как счетовод коммуны „Ильичевка“, такую же линию проводит и в своей коммуне. Вишняков дает повод лодырям, симулянтам, кулацким агентам, которые охотно поддерживают его агитацию на собраниях.

Этот Вишняков ни на какой работе не проявлял себя, как настоящий партиец. Кроме того, он систематически пьянствует.

Кандидатской группе ВКП(б) нужно исключить из своих рядов пьяницу и оппортуниста. Свой.

ТРУДОДЕНЬ — единственное мерило при распределении доходов

В Елташевской с.х. артели (Вожбал) урожай картофеля распределяют только между теми колхозниками, которые непосредственно участвовали в его уборке. Не получили даже и те, кто работал при посадке картофеля. Л. Маранов.

Семфонды — страховка на весну

Колхоз им. М. ГОРЬКОГО (Вожбал) не торопится со ссыпкой семенного фонда. На общем собрании было вынесено постановление: семфонд ссыпать к 17 октября, но и до сего времени не сделано! Ин.

Куда пропадают трудодни?

В Шестановской с.х. артели (Вожбал) очень часто теряются трудодни колхозников. Ревкомиссия, проверь: в чем тут дело? Женихов.

ЧТО ТОЛКУ В НЕМ?

Член правления ПАХТУСОВСКОЙ с/х артели ВОРОПАНОВ П. П. не ходит ни на заседания правления артели, ни на общи собрания. Что толку в таком члене правления? Пахтусовский.

ПОЧЕМУ НЕ ПРИНЯТ ТОВ. ЖУКОВА В КОЛХОЗ?

Мною было подано в с.х. артель им. Калинина, Калининского сельсовета заявление о приеме в члены артели. Но почему то заявление отклонено. Почему? Красноармеец — пограничник Г. ЖУКОВ.

ВСЕОБУЧУ—БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗ

ОБ'ЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПРОВЕРКИ ПРАКТИЧЕСКОЙ РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) О НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ ВО ВСЕОБУЧЕ

До сих пор положение с проведением всеобуча в нашем районе заставляет желать много лучшего. Главными недостатками нашей работы, в основном, являются: недостаточный охват школой детей и подростков (об этом говорит оперативная сводка)—за бортом школы остаются 562 человека, необеспеченность школ инвентарем и учебными пособиями, низкое качество работы школ, игнорирование, в целом ряде сельсоветов, директив правительства об улучшении материально-правового положения учительства (главным образом в вопросах снабжения) и т. д.

Все это является следствием оппортунистической недооценки всеобуча сельсоветами, профсоюзными и общественными организациями.

С 20 ноября по району объявлен массовой месячник проверки выполнения постановления ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе.

В основу проведения месячника ложатся следующие ответственные задачи:

Проверка реализации исторического решения ЦК в практической работе школ, сельсоветов, профсоюзных и общественных организаций района и мобилизация масс на участие в культурном строительстве:

Стопроцентный охват школой детей 8—11 лет и подростков 12—15 лет и организация фондов помощи беднейшим учащимся;

Поднятие качества работы школ, повышение общеобразовательного уровня учащихся, усиление коммунистического воспитания и повышение роли школы в выполнении важнейших хозяйственно-политических мероприятий;

Укрепление материальной базы школы, обеспечение помещениями и инвентарем, организация школьных мастерских и рабочих уголков, организация горячих завтраков, улучшение материально-правового положения учителей;

Создание вокруг школы крепкого работоспособного актива (школьные советы, советы содействия при школах, комитеты всеобуча при школах, культуполномоченные в деревне и комсомолы при колхозах и предприятиях).

Выполнение грандиозных задач месячника (перечисленных далеко не полностью) обязывает решительно все организации района немедленно и по боевому практическому включиться в проведение месячника.

Сейчас же должна быть развернута массовая подготовка к старту эстафеты по проверке выполнения постановления ЦК с таким расчетом, чтобы 25 ноября дать старт эстафеты.

СВОДКА

об охвате детей всеобучем на 15 ноября 1931 г.

СЕЛЬСОВЕТЫ	Получено охвату	Проц. охвата
Город	748	104,4
Жиковский	85	108,2
Погореловский	820	104,7
Сондугский	147	102,7
Середский	372	100,5
Мосеевский	419	100,2
Усть-Печенгский	243	100,0
Двиницкий	215	99,0
Нелюбинский	144	98,6
Калининский	615	97,4
Режский	407	97,3
Пятовский	378	95,0
Никольский	754	94,8
Вожбальский	646	94,7
Заозерский	263	92,7
В.Толшменский	823	91,9
Матвеевский	396	91,7
Куракинский	622	90,4
Маньловский	386	88,3
Медведевский	333	85,3
В.Дворский	370	80,3
Трофимовский	302	77,5
Н.Печенгский	262	58,0
По району	9750	94,2

Редакция газеты, включаясь в месячник, обращается к своим рабселькорам с призывом сосредоточить свое внимание в вопросах проведения месячника, организовать специальные посты при школах и сельсоветах, на страницах районной газеты и стенгазет по большевистски биться за практическую реализацию постановления ЦК.

КОЛХОЗЫ, ПОМОГАЙТЕ ШКМ

выковывать кадры борцов за социализм

ШКМ может подготовить хорошие кадры для колхозного строительства только при активной помощи со стороны колхозов. Однако, некоторые руководители колхозов ПОГОРЕЛОВСКОГО сельсовета не могут, или не хотят, понять этого.

Не давно, на школьном совете ТИКСНЕНСКОЙ ШКМ обсуждался договор школы с колхозами на производственную практику. Несмотря на ряд приглаше-

ний, колхозы „ТИКСНЯК“ и „ТРУД“ своих представителей совсем не послали. Из „КРАСН. ПАХАРЯ“ хотя и явились, но с заседания сбежали.

Пред. колхоза „Красный Пахарь“ заявляет: „Учащиеся ШКМ все равно никакой пользы не принесут“.

Такую оппортунистическую недооценку политтехники ШКМ со стороны колхозов надо решительно искоренить.

Севроста

Масло с... керосином

ВЕЛИКОДВОРСКОЕ СельПО снабжает учительство изрук вон плохо. Школьные работники за сентябрь получили только муку, сахар (подмоченный) и растительное масло, которое нельзя употреблять, так как в нем—изрядная доля керосина.

У приказчика сельпо для учительства имеется заученный ответ: „На вас ничего нет!“.

На счет сахара для организации чаепития в школе, не велено и заикаться, все равно попусту, в сельпо нет такого фонда.

А. В. Цикин.

ИЗ ЛЕСА ПИШУТ

● Беспросыпно пьянствует И. П. ПАВЛОВ—ст. десятник лесопункта Вологи. Администрация лп. смотрит на это сквозь пальцы.

● Грубит, бюрократится и волочит продавец Калининского ларька Лескоопа В. И. Дулепов (бывш. торговец). Вместо массовой работы Дулепов собирает паевые товарным нажимом. Лесной.

● Полтора месяца без зарплаты сидит производственный аппарат Комсомольского лесопункта. Снордум.

● Отлынивает от лесозаготовок с/х артель им. Яковлева, Пятовского сельсовета, еще в августе, заключившая договор с Комсомольским лесопунктом Пятковский.

● Гастролирует по лесопунктам инструктор леспрохоза Попов. Заезжая проездомиз Крутой Осыпи, Попов начевал в Волочках, но никаких практических указаний не дал. Лесной.

Укрепить безбожный фронт

(С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ С.В.Б.)

16 ноября состоялась 1 районная конференция **Союза Воинствующих Безбожников**. На конференции присутствовало 45 делегатов. Конференция обсудила два основных вопроса: о состоянии и задачах безбожной работы в районе и о организации антирелигиозного музея в г. Тотьме.

Докладчик по первому вопросу т. Соколов кратко

охарактеризовал состояние и задачи антирелигиозной работы в районе. Он подчеркнул, что **безбожная работа** в нашем районе совершенно **отсутствует**. Имеется в районе около 10 ячеек, коими ни кто не руководит. Райсовета С.В.Б. не существует; распущен за бездеятельность. Большинство партийно-комсомольских ячеек и профсоюзно-общес-

твенных организаций района оппортунистически относились к проведению безбожной работы. Все это вместе привело безбожную работу в нашем районе к полному развалу.

Конференция наметила ряд практических мероприятий.

Основное внимание в безбожной работе сейчас должно быть сосредоточено на организации новых и закрепление старых ячеек при каждом сельсовете, колхозе, лесопункте и предприятии. Все безбожные ячейки должны развернуть свою работу в разрезе практической помощи партийным, советским и хозяйственным организациям района, на лесозаготовках, в развитии животноводства, коллективизации сельского хозяйства и т. д.

Райсовету С.В.Б. вместе с партийными ячейками предстоит проделать громадную работу для того, что бы укрепить антирелигиозный фронт. Надвигается антирелигиозная рождественская кампания, во время которой райсовет должен развернуть свою работу и закрепить с таким расчетом, чтобы проводить антирелигиозную работу не кампанийски, а систематически.

Ст. Федоров.

РАБСЕЛКОРЫ ПИСЬ

НЕЛЬЗЯ-ЛИ
От райко...
хозы поступа...
рективы, на...
ры очки нер...
Нельзя-ли...
сней?

КОГДА СИМ ТРЕ...

Медфельд...
ного сельсо...
беспросыпн...
до сих пор...
ратся про...
ский осмот...
МИНСКОЙ...
Трофимов



Письмонос...
снего сельс...
И. А. ходит...
стельку п...
корреспонден...
не по адресу

ОБОРОНУ

Колхозы Во...
сельсовета...
том, что он...
ли „гектары...
До сих пор...
хоз несда...
той с эти...

НЕ РАБОТА, А...

Помещение...
радиозула...
приспособлен...
Для зарядки...
ров особого...
и работники...
ленным возду...
ции при заряд...
Администрация...
устроить пере...
неторопится. Л.

ДЕЛА „ПОД С...

Милиционер...
ва Шахто-Печен...
дороги Минляев...
ря держат „под...
дело о кулацкой...
верхушек Погоров...
сельсовета Поповой...
нецовой, сманны...
чих с разделки...
ских дров.

Отв. редактор М.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Довожу до сведения...
учреждений и...
района, что...
жи лесозавода...
ваться не буд...
дет производиться...
ный расчет (деньгами...
счетными чеками...
банк).
Директор лесозавода...
ХВИЗОВ.

ЗА КРАСНОЙ ЧЕРТОЙ

МАССОВОЕ ОГРАБЛЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ В АНГЛИИ

По всей Англии идет массовая отмена пособий по безработице. Динулирование пособий производится под предлогом „проверки“ нуждемости безработных. В большинстве промышленных центров **около 80 процентов** случаев проверки дали в результате отмену пособия.

КЛАССОВЫЕ БОИ В АМЕРИКЕ

Готовится новая забастовка угольщиков

Американская коммунистическая газета „Дэйли Уоркер“ сообщает, что революционный профсоюз горняков подготавливает **новую забастовку в углепро-**

мышленном районе Харлем, в штате Кентукки.

В связи с ростом боевых настроений горняков Харлема, террор со стороны предпринимателей приобретает все более ожесточенные формы. Районы угольных копей наводнены охранной. В течение последних дней многие работники местных организаций революционного профсоюза горняков были **похищены и жестоко избиты бандитами**, состоящими на службе у предпринимателей.

ГЕРМАНСКАЯ КОМПАРТИЯ СНОВА ПОД УГРОЗОЙ ЗАПРЕЩЕНИЯ

17 ноября в Берлине состоится конференция министров внутренних дел областных правительств Германии. По всеобщему мнению, всегерманский министр внутренних дел генерал ГРЕНЕР намерен выступить на этой конференции с ПРЕД-

ЛОЖЕНИЕМ ОБ ОБ'ЯВЛЕНИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЗАПРЕЩЕННОЙ. Буржуазная печать продолжает ожесточенную кампанию против компартии, требуя от правительства „строгости“ и „решительных мероприятий“.